

образованиями, взаимный учет и соблюдение интересов всех членов международного сообщества. А также Беларусь исходит из принципов равенства государств; неприменения силы или угрозы силой; нерушимости границ; мирного урегулирования споров; невмешательства во внутренние дела других государств. Гарантирует иностранным гражданам и лицам без гражданства равные права и свободы наравне с гражданами Республики Беларусь.

Таким образом, значение Всеобщей декларации прав человека достаточно велико и состоит в том, что она определила и закрепила ценностные ориентиры правового статуса человека, а также принципы в области прав и свобод. Определила основы взаимоотношений человека с государством, содержание прав и свобод, их единое толкование. Международные процедуры обеспечения прав и свобод человека все более и более проникают в сферу деятельности практически каждого государства. Государства признают международные правовые акты в области прав человека, стремятся привести свое национальное законодательство в соответствие с ними.

УДК 343.3

*С.С. Приёмка*

## **ЗАЩИТА ПРАВ ЧЕЛОВЕКА ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ**

Защита прав человека является фундаментальным принципом в борьбе с экстремизмом. Органы внутренних дел должны строго соблюдать все нормы и принципы, заложенные во Всеобщей декларации прав человека, принятой 10 декабря 1948 г. Генеральной Ассамблеей ООН, в том числе право на свободу выражения, свободу мысли и вероисповедания.

Стратегия борьбы с экстремизмом должна быть пропорциональной и не должна нарушать основные права и свободы граждан. Органам внутренних дел необходимо разрабатывать и применять эффективные меры, которые одновременно предотвращают и расследуют экстремистскую деятельность, но не нарушают права и свободы невинных людей.

Важно улучшать профессиональные навыки и компетенции сотрудников органов внутренних дел, чтобы они могли эффективно противостоять экстремизму без нарушения прав человека. Обучение и обмен опытом между различными странами могут играть важную роль в этом процессе.

Профилактика и раннее выявление экстремистской деятельности также имеют большое значение. Органы внутренних дел должны активно сотрудничать с обществом, проводить информационные кампании и предоставлять возможности для сообщения о подозрительной деятельности.

Важно учитывать контекст и особенности каждой страны в борьбе против экстремизма. Органы внутренних дел должны адаптировать свою стратегию к местным условиям и учитывать культурные и религиозные особенности, при этом придерживаясь принципов Всеобщей декларации прав человека.

Противодействие экстремизму является одной из приоритетных задач в области обеспечения общественной безопасности. В современном мире экстремистские идеологии и деятельность представляют серьезную угрозу для стабильности и мира, поэтому изучение правовых и организационно-тактических особенностей деятельности органов внутренних дел по противодействию экстремизму является актуальной и важной задачей.

Изучение правовых и организационно-тактических особенностей деятельности органов внутренних дел по противодействию экстремизму в контексте Всеобщей декларации прав человека важен для понимания необходимости балансирования мер борьбы с экстремизмом и защиты основных прав и свобод личности.

Всеобщая декларация прав человека признает основные права и свободы каждого человека, включая право на жизнь, свободу мысли, мнения и выражения. В контексте борьбы с экстремизмом права на жизнь и безопасность играют важную роль, однако необходимо соблюдать баланс между мерами безопасности и защитой основных прав человека.

Правовые особенности деятельности органов внутренних дел в Республике Беларусь имеют законодательную базу для борьбы с экстремизмом, включая специальные нормы, устанавливающие ответственность за экстремистскую деятельность. Правовые инструменты позволяют органам внутренних дел проводить оперативно-розыскные мероприятия, задерживать подозреваемых и привлекать их к уголовной ответственности.

Работа по противодействию экстремизму требует взаимодействия различных служб и подразделений органов внутренних дел, а также сотрудничество с другими подразделениями силового блока страны. Развитие современных технологий и инструментов сбора и анализа информации также играет ключевую роль в успешной деятельности органов внутренних дел.

Органы внутренних дел разрабатывают тактику борьбы с экстремизмом, учитывая особенности конкретных случаев и уровня угрозы. Профилактическая работа, включая информационные кампании, образовательные программы и сотрудничество с общественными организациями, играет ключевую роль в предотвращении экстремистской деятельности.

Сокращение реактивных мер безопасности и увеличение превентивных мер помогает соблюдать баланс между борьбой с экстремизмом и защитой прав и свобод личности.

Противодействие современному экстремизму сталкивается с такими вызовами и угрозами, как разнообразие форм экстремистской деятельности, использование современных технологий для пропаганды и вербовки. Органы внутренних дел должны преодолевать препятствия, возникшие в служебной деятельности в борьбе с экстремизмом. Баланс между борьбой с экстремизмом и защитой прав и свобод личности иногда является сложной задачей. В этой связи дальнейшие исследования и совершенствование правовых и организационно-тактических мер помогут эффективнее противостоять экстремизму и защитить права человека и гражданина.

УДК 342.721.6

*А.С. Прудников*

**РЕАЛИЗАЦИЯ ПРАВА ГРАЖДАН НА СВОБОДУ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ,  
ВЫБОР МЕСТА ПРЕБЫВАНИЯ И ЖИТЕЛЬСТВА  
В СООТВЕТСТВИИ С КОНСТИТУЦИЕЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
И ОБЩЕПРИЗНАННЫМИ ПРИНЦИПАМИ  
И НОРМАМИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА**

Право на свободу передвижения человека и гражданина является одной из существенных составляющих конституционного статуса личности. Оно закрепляется в ч. 1 ст. 27 Конституции Российской Федерации, согласно которой каждый, кто законно находится на российской территории, имеет право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства.

Это право определяет область индивидуальной свободы человека и гражданина, в которую не допускается неправомерное вмешательство государства, и в то же время оно выполняет гарантирующую функцию в отношении иных прав и свобод.

Как отмечает Конституционный Суд Российской Федерации, свобода передвижения, выбора места пребывания и жительства является суще-